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 عداد الصحيحة الأ علىالعمليات 

               عداد الصحيحة جمع وطرح الأ )  1 

 : )  Aقاعدة (

 شارة التشابه إشارة نجمع ونضع ذا كان العددين متشابهين في الإ إ

 

 :  ) Bقاعدة ( 

 كبر نطرح ونضع إشارة الأ   شارةإذا كان العددين مختلفين في الإ

3 8 11• − − = −

   قسمة الأعداد الصحيحة) 3

 

 :   تمرين
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5 0 5• + =
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 أولو�ت العمليات الحسابية :

 

 جد قيمة : 

 

   إذا كان الأساس سالب :

 الناتج موجب  ←زوجي    سّ ) الأ1

 الناتج سالب ←فردي    سّ ) الأ2

 

 ) الأقواس 1

 ) الأسس2

 اليسار إلى اليمين)) الضرب أو القسمة (من  3

 ) الجمع أو الطرح (من اليسار إلى اليمين) 4

 

 

 

2 7( 3) 9 , ( 1) 1• − = − = −
3 8( 3) 27 , ( 1) 1• − = − − =

37 (4 2) 2 . 5 22• + − ÷ − 

28 (2 1) . 2 6 12• − + ÷ −

7 3 9 12• − − = • − =

3 2 0 6• − − = • − =

8 5 4 3• − + = • − − − =
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

4 4(2) ( 2)• = • − =

24 (6 4) . 5 2 7• − − ÷ − = 

25 (3 1) 2 . 3 3• + + ÷ − = 

 جد قيمة : 

 

مثال
 

 

 : تمرين

 

12 7( 1) ( 1)• − = • − =
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 عداد النسبية :الأ علىالعمليات 

   عداد النسبية :) جمع الأ1 
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 الجذور التربيعية : 

 

 الجذور التكعيبية :  

 

1 1 , 36 6= = 

4 2 , 49 7= = 

9 3 , 64 8= = 

16 4 , 81 9= = 

25 5 , 100 10= = 

 تُسمى الأعداد  •
 مُربعات كاملة 

 

 جذر حقيقي ليس 

 تُسمى الأعداد  •
 مُكعبات كاملة 

 

25 , 64 , 27 , 8 , 1        

 ) جمع الحدود الجبرية وطرحها :1

   

 

 

 لا نستطيع الجمع 

 لا نستطيع الطرح

 لا نستطيع الجمع 

2 2 22 3 5x x x• + =

3 3 33 4 7x x x• + =

25 3x x+ =•
3 25 4x x• − =

5 3x• + =

5 5 , 4= − = 

3 31 1 , 1 1= − = − 
3 38 2 , 8 2= − = − 
3 327 3 , 27 3= − = − 
3 364 4 , 64 4= − = − 
3 3125 5 , 125 5= − = − 

3 37 7=

4 81 3• = 4 16 2• =
5 32 2• =5 32 2• − = −

6 64 2• =

5 3 8x x x• + =

6 2 4x x x• − =

2x x x• + =

2 6 4x x x• − = −

3 5 8x x x• − − = − ...... , 25 , 16 , 9 , 4 , 1         

مثال
  

 

  

 
( )a ax bx b x± = ±

3 2 3 27 5 2 4 2 4 6 21x x x x x x• + − + + − − − =
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 ) قسمة الحدود الجبرية :  3

   

 

 

 :ضرب الحدود الجبرية ) 2

 

 

 ترتيب الثابت على الاقتران : ) 4
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5 2 74 . 8x x x• − =  

2.x x x• =
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 تغير واحد : بمحل المعادلات الخطية 

 

 المعادلة الاسية :

 

3

7 8
x x−• = • =

4 5

8 7
( 1)x x

− −
• = • =

+


97 x x• = • =

2 8x• − =

4 12x• + =

2 8x• − =

2 4 8x• − =

6 2 18x• − =

4 9x• − =

5
2
x

• =

2 5
3
x

• − =

4 2 2 18x x• − = +

5 3 2 9x x• − = +

2

9
3x x

• =
−

(2) 8x• =

2(3) 27x−• =

1(2)
8

x• =

5 1(4)
64

x+• =

2 8(5) 1x−• =

 تمرين
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 التحليل الى العوامل : 

 ) اخراج عامل مشترك 1 

 

 :) العبارة التربيعية3

 : ) الفرق بين مربعين2

 :) مجموع مكعبين5

   :) الفرق بين مكعبين4

 

8 2x• − =
22 8x x• − =
23 12x x• − =

28 2x x• − =
4 22 12x x• − =

2 4x• − =
2 9x• − =

216 x• − =
24 25x• − =

22 18x• − =

23 75x• − =

2( 2) 16x• + − =

2( 1) 25x• − − =

22 7 6x x• − + =

3 9x• − =

4 22 5x x• − =

3 25 8x x x• + − =

22 9x x• − =

2x x• + =

2 7x x• + =

2 5x x• − =

23 14 8x x• − + =

2 3 10x x• + − =

2 2 3x x• − − =

2 4 3x x• − + =

2 8 7x x• + + =

2 5 6x x• + + =

3 8x• − =
3 27x• − =

32 2x• − =

3 64x• + =

32 250x• + =

38 27x• + =

( )( )2 2a b a b a b− = − +( )( )3 3 2 2a b a b a ab b− = − + +

( )( )3 3 2 2a b a b a ab b+ = + − +



 

 
8 

 

 دبيالأالفرع  وي الترب مدارس الحصاد  الفخامة في الر�ضيات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ة)           ) كثيرات حدود (اقتران القوّ 1

 الاقترا�ت 

 

 النسبية الاقترا�ت ) 2

 ة سيّ الأُ  الاقترا�ت )3

 مية ي اللوغارت الاقترا�ت )4

b(   : الاقتران الخطي 

 

، جد   إذا كان                  
   

( ) 4f x =

) ، جد قيمة :         إذا كان                     ) 3 5f x x= +

c  : الاقتران التربيعي ( 

 
 ، جد                          إذا كان         

d(  : الاقتران التكعيبي 

 
3 2( ) 0f x ax bx cx d a= + + + ≠

، جد قيمة                    إذا كان         
 

3( ) 7f x x= +

 ) كثيرات حدود : 1

 a : الاقتران الثابت (      

 

( )f x c=جد قيمة              ،               ،              
 لكل من الاقترا�ت الآتية : 

(3)f( 2)f −(0)f

(2)f• =

( 3)f• − =

( 3)f• − =

(2)f• =

( ) 0f x ax b a= + ≠

2( ) 0f x ax bx c a= + + ≠

(2)f• =

( 3)f• − =

23) ( ) 2 5f x x= +

35) ( ) 2 8f x x= −

24) ( ) 1 2f x x= −

2( ) 5 3f x x x= + +

(2)f• =

( 3)f• − =

1) ( ) 4f x = −

2) ( ) 7 2f x x= −

مثال
 

 

 : مثال

مثال 
 

 

 : مثال

 

 : مثال
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 :   الاقترا�ت النسبية )  2

 أكتب الاقترا�ت الآتية بأبسط صورة 
 

2

3 2
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3 2
xf x

x x x
−

=
+ +



2 5 67) ( )
3

x xf x
x
− +

=
−



2

2

2 106) ( )
25

x xf x
x

−
=

−


3 88) ( )
2

xf x
x
−

=
−



3

39) ( )
27

xf x
x

+
=

+


2

53) ( )
25
xf x

x
−

=
−



2

32) ( )
9

xf x
x
−

=
−



2 54) ( )
5

x xf x
x
−

=
−



2 85) ( )
4

xf x
x
−

=
−



2 41) ( )
2

xf x
x
−

=
−



مثال
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 قوانين الأسس 

5)
n

n m
m

a a
a

−=
5

3
2

(3) (3) 27
(3)

→ = =

( . )6) .n n na b a b=    

3 3 3(2 . 3) (2) . (3) 8 . 27 216→ = = =     

2 23 5 25( ) ( )
5 3 9

−→ = =

.( )9) n m n ma a= 2 3 6(2 ) (2) 64→ = =

10)
n

m n ma a=

( )8) ( )n na b
b a

− =

3
3

3

4 (4) 64( )
5 (5) 125

→ = =( )7)
n

n
n

a a
b b

=

2 3 5(2) . (2) (2) 32→ = =

4) .n m n ma a a +=

2
2

1 13) 4)
(4) 16

1n
na

a
− −→ == =  

001) ( 11 3)a →= =  

112) (2) 2a a →= =  

3
35 5(4) (4)→ =

 مفكوك مربع الفرق/مجموع حدين

( )2 2 22a b a ab b+ = + +

( )2 2 22a b a ab b− = − +

( )23x• + =

( )23 1x• + =

( )227 1x• + =

( )22y x• + =
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 حدد النقاط الآتية في المستوى البياني : 

 
مثال

 

 

1) A (2 , 4) 

2) B (-2 , 1) 

3) C ( -3 , -4) 

4) D ( 4 , -1) 

5) E ( 3 , 0 ) 

6) F ( 0 , 2 ) 

7) G (- 2 , 0 ) 

8) H ( 0 , -3) 

9) K ( 0 , 0 ) 

 

 ﴾ تم بحمد الله وتوفيقه ﴿


